长征五号B运载火箭首飞成功

我国载人航天工程"第三步"任务开启

□据新华社报道

为我国载人空间站工程研制的 长征五号 B 运载火箭 5 日在海南 文昌首飞成功,正式拉开我国载人 航天工程"第三步"任务的序幕。

椰风拂碧海,神箭冲九霄。昨天 18 时 0 分,长征五号 B 搭载新一代载人飞船试验船和柔性充气式货物返回舱试验舱,从文昌航天发射场点火升空。约 488 秒后,载荷组合体与火箭成功分离进入预定轨道,我国空间站阶段的首次飞行任务生捷

长征五号 B 以长征五号运载火箭为基础改进研制而成,主要承担着我国空间站舱段等重大航天发射任务。长征五号 B 全长约 53.7米,芯一级直径 5米,捆绑 4 个直径 3.35米助推器,整流罩长 20.5米、直径 5.2米,采用无毒无污染的液氧、液氢和煤油作为推进剂,起飞质量约 849 吨,近地轨道运载能力大于 22 吨,是目前我国近地轨道运载能力最大的火箭。

建设具有国际先进水平的空间 站,解决有较大规模的、长期有人 照料的空间应用问题,是我国载人 航天工程"三步走"发展战略中第三步的任务目标。据介绍,长征五号 B 首飞成功,验证了火箭总体方案、各分系统方案的正确性、协调性,突破了大尺寸整流罩分离技术、大直径舱箭连接分离技术、大推力直接入轨偏差精确控制技术等一批新技术,为我国空间站在轨建造任务奠定了重要基础。

这次任务正值新冠肺炎疫情 肆虐蔓延之际,工程全线坚决贯 彻党中央关于统筹推进疫情防控 和经济社会发展的决策部署,采取 封闭式管理、远程化会诊、全系统 协同等方式,精简人员规模、优化测试流程、严格疫情防控。面对长征七号甲和长征三号乙运载火箭发射失利带来的严峻考验,工程全线深入开展质量整顿,高质量完成故障剥离和举一反三工作。针对此次任务准备期间发生的质量问题,严格按"双五条"归零标准,既抓技术问题归零又抓思想问题归零,既走专家路线又走群众路线,既重技术改进提高又重管理责任强化,确保了任务进度与质量的有机统一。

1992年, 党中央作出实施载

人航天工程"三步走"发展战略。经过 20 多年独立自主发展和接续奋斗,已先后组织实施 16 次重大飞行任务,实现 11 名航天员共 14 人次太空飞行和安全返回,圆满完成第一步、第二步全部既定任务。

2020年5月6日 星期三

这次发射的运载火箭及搭载的试验船和试验舱,分别由中国航天科技集团有限公司所属的中国运载火箭技术研究院和中国空间技术研究院、中国航天科工集团有限公司所属的第二研究院抓总研制。

这是长征系列运载火箭的第 331 次飞行。

逆行·生命·兄弟

—中国医疗队援助抗疫记

□据新华社报道

"我能从一百个人的脚 ¹中,

分辨出爸爸的脚步, 因为,

九十九人的脚步踏在地

爸爸的脚步踏在我的心。"

脱下防护服,摘下护目镜,中国红十字会援助伊拉克防治新冠肺炎医疗专家组成员徐永昊,读着女儿写给他的诗。

在一些西亚和北非国家,还有不少像徐永昊一样的中国医疗专家在帮助那里的人民抗击疫情,用真诚和无私奉献传递着温暖与爱。

逆行者

在伊拉克,"战区" 险,硝烟未散,"疫区" 险,病毒肆虐。中国专家组 一行7人却义无反顾地选择 了"逆行"。

"请中国专家一定到北部来,"当地官员这样说, "他们来了,老百姓就放心了。"从巴格达一路北上, 徐永昊看到战争给这个国家 留下的创伤,"断垣残壁、 挖开的壕沟……尽管有警车 随行护卫,车子也要一直高 速行驶,中间不敢停顿"。

从广州到巴格达的ICU病房,徐永昊经历了国内救治患者到驰援海外。 国内救治患者到驰援海外。 在伊拉克不同的是,除了穿防护服,还要穿防弹衣。几位专家深人巴格达仅有的三 所定点收治医院,把中国收治患者的临床经验带到伊拉克。定点医院里重症患者救助设施和经验不足,为降低死亡率,徐永昊再三向伊方就对危重症患者进行治疗提出建议。

"你们是伊拉克患难见真情的朋友,你们提出什么 真情的朋友,你们提出什么 建议,我们就按你们说的 做。"伊拉克巴士拉省卫生 局局长阿巴斯·塔米米对中 国专家说。

新生命

体温, 38.5℃!

37 岁的突尼斯孕妇哈南 在见到中国援助突尼斯医疗队 医生雷晓真之前,在几家医院 吃了闭门羹。

"咳嗽2天,腹痛及发热4小时急诊入院,"高烧与宫缩折磨着哈南。西迪布济德医院的中国医生迅速接诊,"妊娠合并新冠肺炎可能,立即收入隔离产房。"

防疫物资尚未完全到位,新生命却不等人。"N95要重复使用,不能在手术中溅上血,"雷晓真在 N95 外又戴了一层普通外科口罩。

几分钟后,一声啼哭——哈南新添了一个女儿。此时,雷晓真已连续工作 29 个小时,完成了 8 台手术。

疫情持续蔓延,截至4月底,突尼斯已确诊病例近千例。中国医疗队承担起协同防疫任务,向三所受援医院提出诸多技术性建议。援外前学过法语的医生们直接制作了法文版《新冠肺炎防护》宣传画,受到好评。

兄弟情

"请收下这些草药,治疗 新冠肺炎也许有效。"

3月里,一位叫伊斯梅尔的苏丹老人给中国援苏丹医疗队送来一包"抗疫药"——带皮风干的棕黄色种子,这是当地人应对咳嗽、感冒的常见药。

"中国兄弟帮我们,我们也一定要帮中国兄弟",伊斯梅尔老人反复重复着这句话。 多年前,中国医生用针灸治好了他的腰腿痛。

新冠疫情在苏丹发生后, 中国医疗队多次接受苏丹国家 电视台、喀土穆电视台等主流 媒体访谈介绍防疫知识,为当 地医护人员举行多期防控培 训,并协助当地医院建立分诊 制度、分享中国抗疫成功经 验。中国驻苏丹大使馆和国内 民间组织向苏方捐赠防疫物 资。

"相知在急难,独好亦何益,"中国医疗队的队员在文章中这样写道,"我们坚信爱之花开放之处,生命便欣欣向荣,所有努力都不会被辜负,我们必将获得战'疫'最终胜

珠峰景区向全国医护人员免票开放





西藏自治区日喀则旅游发展局发布,从 2020 年 5 月 1 日起恢复开放国家 4A 级旅游景区珠穆朗玛国家公园,游客可到距珠峰大本营 2 公里外的绒布寺附近欣赏珠峰美景。同时,珠峰景区在 2020 年度对全国医护人员实行免票活动,医护人员可持医师资格证、护士资格证与身份证免票游览。

▲5月5日,游客在珠峰景区内留

◀5月5日拍摄的珠穆朗玛峰一景 新华社 发

湖北:

今起恢复开放诉讼服务场所

□据新华社报道

湖北省高级人民法院日前发 布通告:自5月6日起恢复开放 诉讼服务场所,各业务部门恢复 正常排期开庭。

通告指出,当事人、律师等诉讼参与人到诉讼服务大厅办理诉讼事项,请自觉遵守湖北省高级人民法院关于疫情防控和安全检查的各项规定,携带有效身份证件,出示"绿码",全程规范佩戴口罩,配合工作人员进行体温测量、消毒、信息登记等防疫工作。有发热、咳嗽等症状的,不得进人诉讼服务大厅,请及时到医疗机构诊断。自觉与他人保持1.5米以上距离,诉讼事项办理完毕后尽快离院,避免人员聚集。

同时,提倡当事人、律师等 诉讼参与人优先选择网络、邮寄 等方式办理业务,提倡公众选择 登录中国庭审公开网观看公开庭

收到法院开庭传票、出庭通知书的当事人、律师等诉讼参与人以及经法院准许参加旁听人员,应按通知时间、地点持开庭传票、出庭通知书等参与庭审。因进入法庭前要开展防控检测,请各参加庭审活动人员预留足够时间并配合法院工作人员的执勤工作。当事人、律师等诉讼参与人尚在隔离期的,可依法向人民法院申请延期开庭。

湖北省高级人民法院还将继续通过湖北法院诉讼服务网、湖北移动微法院小程序、人民法院调解平台、互联网"云上法庭"、最高人民法院统一送达平台等线上方式开展立案、调解、庭审、送达等工作;继续通过 12368 服务热线开展查询、咨询等诉讼事

北京疾控:

上班上学前应做好健康监测

□据新华社报道

昨天是"五一"假期最后一天,北京市疾 控中心提醒上班上学前做好健康调节和健康防护,注意密切关注自身及家人的身体状况,尤 其是有旅行史的人员更要做好自身健康监测。

北京市疾控中心表示,若出现发热、干咳等症状,应及时佩戴医用口罩前往就近的发热厂诊,并主动告知医生旅行史、接触史和隔离观察情况,便于及时排查;主动向所在单位报告发病情况及旅行史、接触史,不要带病上班。

随时注意个人卫生,养成勤洗手、常通风、不聚集、注意咳嗽礼仪等健康习惯;外出如洗手困难,可携带免洗手消毒液;外出就餐时,应到有卫生许可证的正规餐馆就餐,与其他人保持1米以上的距离。在餐厅期间要尽量减少触碰公共设施,就餐时执行分餐制,备用公勺公筷。

此外,北京市疾控中心提醒,高三、初三 学生及家长在开学前应注意自我健康监测,若 出现发热、咳嗽、乏力、腹泻等症状,不要上 学,视病情就医或居家观察,及时向班主任汇 报。